
P.T.O.

cegefõle he=‰ : 3 Deveg›eâceebkeâ .......................

me/10

ØeLecee  hejer#ee,  2015

meeceevÙe efJe%eeve

oMeced ØeMvehe$eced

meceÙe: – Iebše$eÙeced hetCee&¿e: – 100

(ØeMvehe$eØeeefhlemecevevlejcesJe DemÙeesheefj mJeerÙeesÓveg›eâcee¿:
uesKÙe:)

metÛevee : efkeâvneR heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ Deefvlece ØeMve

DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

5×20=100

1. efmebÛeeF& mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ?  Deheves hee"Ÿe hegmlekeâ kesâ

Devegmeej peue mebjef#ele keâjves Jeeueer efmebÛeeF& keâer efkeâvneR oes

efJeefOeÙeeW keâes efueefKeS~

2. KejheleJeej keäÙee nw ? Gvehej efveÙeb$eCe kewâmes efkeâÙee pee mekeâlee nw ?



me/10 me/10

2 3 300

3. ieerlee keâer ceeB ves megveej keâes hee@efueMe keâjves nsleg meesves kesâ hegjeves

DeeYet<eCe efoS~ DeeYet<eCe Jeeheme efceueves hej Gvnesbves heeÙee efkeâ

Gvekeâe Yeej kegâÚ keâce nes ieÙee nw~ Yeej ceW ngF& keâceer keâe

Jew%eeefvekeâ keâejCe yeleeFS~

4. efvecveefueefKele kesâ efueS keâejCe oerefpeS-

(keâ) SsuegefceefveÙece keâer heVeer keâe ØeÙeesie Keeves keâer JemlegDeeW keâes

uehesšves ceW efkeâÙee peelee nw~

(Ke) meesef[Ùece Deewj heesšwefMeÙece keâes efceóer kesâ lesue ceW jKee

peelee nw~

5. meb#eshe ceW Gòej oerefpeS-

(keâ) pewJe efJeefJeOelee keâe mebj#eCe keäÙeeW DeeJeMÙekeâ nw ?

(Ke) js[ [eše hegmlekeâ mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ?

6. ‘peneB lekeâ mecYeJe nes hueeefmškeâ kesâ GheÙeesie mes yeefÛeS’’ Fme

keâLeve hej Deheves efJeÛeej efueefKeS~

7. hesš^esefueÙece efvecee&Ce kesâ ØeÇ›eâce keâes Deheves hee"Ÿe hegmlekeâ kesâ

Devegmeej efueefKeS~

8. ØeeflepewefJekeâ keäÙee nw ? ØeeflepewefJekeâ uesles meceÙe keâewve-meer DeeJeMÙekeâ
meeJeOeeefveÙeeB nesveer ÛeeefnS ?

9. DeekeâeMe ceWb efyepeueer Ûecekeâves SJeb cesIeiepe&ve keâer Iešvee Skeâ meeLe
nesves hej Yeer cesIe iepe&ve efyepeueer Ûecekeâves keâer Dehes#ee yeeo ceW keäÙeeW
megveeF& oslee nw ?

10. keâchÙetšj kesâ ØecegKe IeškeâeW keâe meefJemleej JeCe&ve keâerefpeÙes~


